

老人淘的旧书里夹着张“全家福”

您认识这张泛黄老照片里的人吗 请拨打 96399

本报讯(首席记者 杜慧)一张泛黄的“全家福”老照片夹在淘来的一本旧书中，家住桥西区师范街的古稀老人郭先生读书时发现它安静地躺在那里，便想为这张弥足珍贵的老照片寻找主人。

“这张和谐美满的‘全家福’，是一个家庭的美好回忆，它应该回到它的主人手中。”昨日，郭先生通过家人给本报记者送来了这张老照片。记者看到，这张“全家福”是一张黑白色的老照片，七寸大小，照片右下角印有“石家庄照相”字样。

“我猜测照片中的这7个人，应该是祖孙三代，坐在前排的两位是家中长辈，后排是家中的两个儿子和儿媳，长者怀里抱着的是大孙子。”郭先生通过照片中的环境和人物穿着推测，这张老照片应该拍摄于上世纪七十年代，也可能更早。“你瞧，衣服都是灰黑色调，男士穿毛领棉服、中山装，女士穿中式西服、小棉袄，皮鞋都擦得锃亮，看着家境不错，像是知识分子家庭。”

这张“全家福”是郭先生读书时偶然发现的。郭先生是一位退休老干部，闲暇时最喜欢读书，尤喜旧书。为此，他会时不时去旧货市场或旧书店淘“宝贝”，一淘就淘好

几本，回到家中慢慢品读。“我常去的淘书地点主要有两个，一个是建设大街蓝天医院对面的旧书商店，还有一个是高柱旧货市场。”

前几天，他在家翻看旧书时，发现了这张夹在书中的写满岁月痕迹的老照片。“我只记得这本书是去年买的，至于是从哪个市场买来的，我已经记不大清了，就想为它寻到主人。现在细细想来，这张老照片中的婴孩也可能已年过半百，如果通过媒体能收到这份意外的礼物，对他来说，也是一个珍贵的纪念。”

亲爱的读者朋友，如果您是照片中的当事人或者认识他们，请拨打96399，讲述这张“全家福”里的故事吧。

【互动】 寻找有故事的老照片

老照片是岁月的沉淀，时代的缩影。一张张泛黄的黑白老照片，定格了历史发展的瞬间，承载着家庭的岁月和记忆。如果您也有珍藏箱底、有很多故事的“全家福”，也可以致电96399，给我们讲讲老照片中的幸福往事，致敬那些最美好的青春时光。



■寻找这张“全家福”的主人。

楼盘是否“双路供热”惹纠纷

律师提醒:约定条款写入购房合同,以免产生纠纷

本报讯(首席记者 杜慧)自从得知小区无法使用市政集中供热，要长期使用壁挂炉取暖，鹿泉区帝华鸿府小区业主王梅(化名)顿时产生了卖房的想法，“买房时，销售方一再承诺是双路供热，现在交房快一年多了，协商的结果却是要业主掏集中供热管网施工费，这合理吗？”

王梅2020年初购买了帝华鸿府小区的一套期房，“当时小区已经建成，我们入户看房时，房间内安装有壁挂炉，厨房里还有两根供暖管道。销售人员说，这个小区是双路供热，目前市政供热还不具备条件，先使用壁挂炉，等具备条件就可以使用集中供热了。”

看到宽敞明亮的新房，王梅当即签订了购房合同，“双路供热听着还不错，可谁能想到后期会有问题？”原来，交房至今，小区都没有使用市政集中供热。“一开始，我们认为是外网不具备条件，将壁挂炉视为过渡，我们也能接受。可眼瞅着周边陆续交房的小区，都开始使用市政集中供热，我们才有种上当受骗的感觉。”采访时，小区业主李红(化名)告诉记者，她当时看房时，销售人员给她的说法与给王梅的说法如出一辙，都是双路供热。“我们以为集中供热就是市政供热，且相关的费用应该是建设方埋单。”

然而，小区业主将此事反映给当地主管部门后，地产、辖区供热、业主等多方进行座谈，“这时我们才知道，当集中供热管网到达小区后，供热公司曾找过地产说入网一事，对方答复暂时不用留口，已使用天然气供热。听说是当时地产方担心延期交房才拒绝的。”李红说，其间，地产方说可以在小区内建自备锅炉取暖，“说好的市政集中供热怎么能打折扣？”

就此事，有业主去年曾向市级相关部门反映。11月24日，记者从官网上看到，有关部门的回复是：“经鹿泉区政府调查核实，帝华鸿府小区在规划建设之初，集中供热管网并未到达小区，项目建设单位已经按照合同约定投入资金使小区具备了供暖条件。鉴于小区业主们对集中供暖的强烈意愿，经与多家供热单位对接磋商，最终供热单位同意在帝华鸿府小区接入集中供暖设备进行集中供暖，所需费用除该单位贴补园区外网的建设费用外，每户业主主要支付40元/平方米的施工费。此项工作需征求全体业主的意见并非强制性。9月25日，征求小区全体业主意见的统计结果显示，小区业主同意在小区增设集中供暖改造施工的户数远未达到供热单位要求的

‘小区同意增设户数须满足本小区总户数60%(含)规定，故帝华鸿府小区增设集中供暖改造工程不能实现……’”

看到这一回复后，李红查阅了购房时双方签订的购房合同，在供热一项中，确实对市政集中供热没有进行明确约定，“合同中光说，交房时具备供热条件。如果是这样的话，难道我们只能吃哑巴亏？”李红给记者算了一笔账，她家150平方米的房子，如果使用集中供热暖气费大约为3000元，“现在我家用壁挂炉，一天精打细算用燃气取暖的费用也要四五十元，一个采暖季就要五六千元。这样的话，我干嘛要买这个楼盘？”

11月24日下午，记者联系到了小区物业，对方答复说，交房时，小区内并未铺设市政供热管网，业主目前只能使用壁挂炉取暖。随后，记者又联系了曾介入协调的上庄镇政府，对方表示调查核实清楚后再回复记者。

对此，河北明杰律师事务所主任律师王惠民表示，此事的矛盾点是该楼盘是否为“双路供热”，在双方各执一词的情况下，只能以双方签订的购房合同为准。为此，他提醒广大购房者，在购买楼房时，不能只听销售人员的一面之词，最好将约定条款写入购房合同，以免后期产生不必要的纠纷和麻烦。

【互动】 供热有问题 请拨打96399

供热问题关乎千家万户。本报开通“供热热线”以来，就读者反映的与供热相关的问题，我们会逐一调查了解，并将相关问题反映给供热企业和主管部门，架起双方沟通的桥梁，实实在在为广大市民排忧解难。如果您家遇到供热问题，可以随时拨打本报24小时供热热线96399、88629260，我们会竭尽全力为您“嘘寒问暖”，帮您温暖过冬。

进社区 办实事



■省胸科医院向社区捐赠防疫物资。

本报讯(首席记者 杜慧)“防疫期间，我们使用消毒剂要避开口鼻，最好佩戴口罩和橡胶手套，防止液体飞溅。擦拭门把手、扶手时，可直接使用消毒湿巾……”11月23日上午，在长安区胜北街道顺柳巷社区，来自河北省胸科医院公共卫生处业务指导郑荣坤主任正在给辖区物业经理讲解和指导防控注意事项。

为积极推进“双报到”工作，扎实开展“我为群众办实事”活动，长安区顺柳巷社区党总支联合河北省胸科医院建立“组织共建 党员共创”机制，积极围绕社区疫情防控、社区养老帮扶等开展好志愿服务、主题党日等活动，以党员共创、服务群众的形式，真正为群众办实事、办好事、解难题。

当天在活动现场，河北省胸科医院向社区捐赠医用外科口罩200个、手套200副、84消毒液20瓶、酒精30瓶、防护服300套等，总价值2万余元。同时，结合“我为群众办实事”主题党日活动，向顺柳巷党总支赠送党员活动室党旗一面，商议在疫情防控常态化情形下，党员志愿服务队将为社区提供疫情防控、医学科普知识、送医送药等方面的服务内容，更好地为社区提供服务。

糖尿病患者的好消息

即日起，糖尿病患者可来电免费领取一本由北京中医院专家根据多年临床经验撰写的《你也能战胜糖尿病》一书。该书详细介绍了糖尿病的发病原因和控制糖尿病的指导方法，书中针对广大糖尿病患者的饮食、运动、用药做出了详细的指导，对于广大糖尿病患者十分有益。

《你也能战胜糖尿病》一书，只要拨打**400-6699-856**热线电话，就可以免费领取一本，衷心希望广大糖友，看一看，学一学，早日有个好身体。因名额有限，请及时拨打热线电话索取。

领取专线：
400-6699-856